TEST: BME (2022)

1. Ktery z uvedenych sacharidt neplni v bunce stavebni funkeci:
1) glykogen
2) chitin
3) celul6za
4) pektin

2. Cholesterol je soucasti bunéénych membran a neni zdroj pro syntézu:
1) steroidnich hormont
2) zluCovych kyselin
3) vitaminu B
4) vitaminu D

3. Vyberte nespravné tvrzni pro viry:
1) maji vlastni genom
2) tvofii vlastni proteiny
3) replikuji vliastni DNA
4) jsou schopny samostatné existence

4. Pro genom prokaryotické bunky plati:
1) maji organizované bunécné jadro
2) obsahuje histony
3) vétsina genu je v mnoha kopiich
4) tvoii nukleoid

5. Vyberte bakterialni onemocnéni:
1) tuberkuldza
2) spalnicky
3) ptiusnice
4) malérie

6. V jadru eukaryotické buiky probihaji nasledujici procesy, kromé:
1) replikace
2) transkripce
3) translace
4) syntéza enzymu pro replikaci a transkripci

7. Endoplazmaticke retikulum (ER) hladke:
1) jeho hlavni funkci je syntéza proteint
2) protein v ném ziskava svou kone¢nou prostorovou podobu, ptipadné se na néj navazuji
sacharidové molekuly za vzniku glykoproteinii
3) od hladkého ER se odliSuje ptitomnosti ribozomi na svém povrchu
4) je napojené na vnéjsi membranu jaderného obalu

8. Semiautonomni organely eukaryotické buriky jsou:
1) mitochondrie, thylakoidy
2) mitochondrie, plastidy
3) mitochondrie, plazmidy
4) plastidy, plazmidy



9. Turnertv syndrom (45, XO) patii mezi mutace:
1) genové
2) chromozomoveé strukturni aberace
3) polyploidie
4) aneuploidie

10. Mendelovo pravidlo o uniformité hybridi plati pro jedince:
1) P generace
2) F1 generace
3) F2 generace
4) F3 generace

11. Nadhazova¢ béhem nadhozu Softballu urychluje mi¢ek s te¢nym zrychlenim a: = 40 m.s
po dobu 0,5 s. Uvazujte, ze se jednd o pohyb po kruznici, pticemz délka ruky je 0,8 m. Urcete
normalovou slozku zrychleni v okamziku tésné pied tim, nez mi¢ek opusti ruku.

1) an=500 m.s?

2) an=10m.s?

3) an=80m.s?

4) an=0,5m.s?

12. Je dana soustava dvou sil F1 = 5500N a F2 = 5500N, pticemz F1 svira s kladnou osou x
Uhel o = 150°, a F2 svird s kladnou osou x Ghel oo = 30°. Urcete vyslednici téchto dvou sil a
uhel, ktery svira s kladnou osou x.

1) Fv=5500 N, y=270°

2) Fyv=11000 N, y =90°

3) Fv=5500 N, y=90°

4) Fy=11000 N, y = 270°

13. Vozidlo o hmotnosti 1750 kg brzdi silou 3500 N. Urcete, jakou pocateéni rychlosti jelo,
pokud zastavilo na draze 100 m (uvaZujte, Ze zpomaluje s konstantnim zrychlenim).

1) 36 km/h

2) 72 km/h

3) 144 km/h

4) 108 km/h

14. Horolezec vézici 90 kg zdola Gerlachovsky stit vysoky 2655 m, ptic¢emz vychazi
z vyskové hladiny 1100 m. Svah hory ma sklon 50°. Urcete, jakou minimalni praci musel
horolezec vykonat, aby se dostal na vrchol. (Pro tihové zrychleni pouzijte pfibliznou hodnotu
10 m.s?)

1) W=28MJ

2) W =699,8 kJ

3) W=349,9kJ

4) W=14MJ

15. Voda proudi potrubim o priifezu 50 mm? rychlosti 2,5 m.s. Jakou rychlosti bude proudit,
pokud se potrubi rozsifi na priifez 225 mm?.

1) 0,56 m.s*

2) 1,12 mst

3) 0,28 m.s*

4) Nelze urcit



16. Dv¢ malé kulicky nesouci ndboje q1 a g2 rozdilné polarity jsou umistény ve vakuu ve
vzdalenosti 10 cm od sebe a navzajem se pritahuji silou F. Jak vykompenzujete zménu
velikosti obou nabojt na dvojnasobnou hodnotu (q12 = 2q1,022 = 2(32), tak aby nedoslo ke
zméné velikosti pritazlivé sily?

1) Zvétsenim jejich vzdalenosti Rz = 2R

2) Zvétsenim jejich vzdalenosti R2 = 4R

3) ZmenSenim jejich vzdalenosti Rz = R1/2

4) ZmenSenim jejich vzdalenosti R> = R1/4

17. Spojka o ohniskové vzdalenosti 20 cm vytvaii obraz o velikosti 1,5 cm ve vzdalenosti 30
cm od optického stredu. Jak velky je predmét a kde je umistén:

1) a=60cm;y=0,75cm

2) a=30cm;y=0,75cm

3) a=60cm;y=3cm

4) a=30cm;y=3cm

18. Radioaktivni latka obsahuje 8.10'? atomii izotopu s polo¢asem rozpadu 5 hodin. Za jak
dlouho se rozpadne 6.10%2 atomti daného izotopu?

1) 10h

2) 20h

3) 40h

4) 80h

19. Vinova délka charakteristického zaieni, které je emitovano pii deexcitaci mezi dvéma
energetickymi stavy atomového jadra izotopu, je 5,725.10"? m. Hodnota Planckovy konstanty
je h =6,6.1034J.s, rychlost svétla ve vakuu je ¢ = 3.10% m.s™%, elementéarni naboj jee =1,6.10"
19 C. Urcete rozdil energii mezi témito energetickymi stavy:

1) 512 keV

2) 362 keV

3) 1,25 keV

4) 216 keV

20. Dva rezistory o stejném odporu 24 kQ jsou spojeny paralelné, téeti rezistor je k nim
piipojen sériové. Urcete jeho odpor, jestlize vite, ze pti napéti 120 V prochézi soustavou
proud 5 mA.

1) 6kQ

2) 24 kQ

3) 32kQ

4) 12 kQ

21. Jaky je pocet vzorkl pti vzorkovani signalu frekvenci f =5 Hz?
1) 5 vzorkl za sekundu
2) 5 vzorkl za minutu
3) 5 vzorku za hodinu
4) nesouvisi s po¢tem vzorkl

22. Jaké velicin€ odpovida jednotka ampér?
1) elektrické napéti
2) elektricky vykon



23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

3) elektricky proud
4) elektricka energie

Do jaké kategorie tiidéni podle rizika zatradite kardiostimulator?

1) |

2) lla

3) 1Ib

4) 1

Jaka je standardni hodnota tlaku krve?

1) 120/80 mmHg
2) 120/80 kPa
3) 100/60 mmHg
4) 100/60 kPa

Jaka je jednotka veli¢iny saturace krve kyslikem?
1) kPa

2) mmHg

3) procento

4) torr

Signal EKG odpovida elektrické aktivité:
1) mozku

2) srdce

3) svalu

4) traviciho Gstroji

Jaké plyny jsou zejména ovliviilovany plicni ventilaci?
1) pouze kyslik

2) pouze oxid uhli¢ity

3) pouze dusik

4) kyslik a oxid uhli¢ity

Ktery pfistroj pouziva energii vyboje piiblizné¢ 150 J?
1) kardiostimulator

2) externi defibrilator

3) oba pouZivaji stejnou energii

4) ani jeden z vySe zminénych

Ktery plyn nebude pfipojen do anesteziologického piistroje?

1) kyslik
2) vzduch
3) oxid uhlicity
4) oxid dusny

Které barva odpovida velmi dilezitym obvodim?
1) oranzova

2) zluta

3) zelena

4) hnéda
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